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FAM COMPASS SPRAVODAJCA 

Hodnotenie zručností a kompetencií, nadobudnutých v rodinnom živote 

#2. apríl 2009 

Vitajte 

Spravodajca FamCompass Vás informuje o projekte FamCompass, ktorý financuje Európska komisia 
vrámci Programu celoživotného vzdelávania Grundtvig I. Cieľom toho projektu je hodnotiť 'rodinné 
kompetencie', teda kompetencie, ktoré muži a ženy nadobudli v neformálnom prostredí rodinného 
života. Dúfame, že výsledky nášho projektu budú pre Vás užitočné. Na projekte ďalej pracujeme,  
a preto čakáme na Vaše reakcie. 
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1. FamCompass 

Projekt FamCompass, ktorý financuje Európska komisia vrámci Programu celoživotného vzdelávania 
Grundtvig I, vytvára nástroj, Portfólio rodinných kompetencií, za účelom hodnotenia 'rodinných 
kompetencií', teda kompetencií, ktoré muži a ženy nadobudli v neformálnom prostredí rodinného 
života ako vychovávatelia, pri vytváraní domova a ako opatrovatelia. Veríme, že v spoločnosti, ktorá 
starne, bude stále dôležitejšie, aby sme mali solídne a objektívne vedomosti ohľadom týchto 
kompetencií.   

Tento projekt bol spustený v novembri 2007 a potrvá do konca októbra 2009. 

 

2. Záverečné testovanie 

V roku 2008 sme vytvorili prvý koncept nástroja. Testovali sme ho na 88 osobách v siedmich 
členských krajinách EÚ. Na základe reakcií od používateľov a inštitútov sme vytvorili druhý koncept, 
ktorý v súčasnosti testujeme. Následne pripravíme na našej webstránke pomôcku, ktorej používanie 
bude veľmi jednoduché. Keď študenti a inštitúty obdržia prístupový kód, budú mať k tejto pomôcke 
prístup cez internet.   



Máte záujem otestovať konečnú verziu tejto pomôcky? Kontaktujte nás prostredníctvom emailu na 
europa@hig.be.  

 

3. FamCompass konferencia a seminár: 23. – 24. októbra 2009 v Bruseli 

Výsledky nášho projektu a demoverzia pomôcky budú prezentované na záverečnej konferencii 
v Bruseli v piatok 23. októbra a na odbornom seminári v sobotu 24. októbra, takisto v Bruseli. 
Organizátorom je Výbor regiónov Európskeho parlamentu. Hlavným cieľom týchto podujatí je 
presvedčiť poslancov zodpovedných za  vzdelávací systém a trh práce o dôležitosti uznávania 
znalostí, týkajúcich sa rodinného života, a motivovať ich k tomu, aby používali FamCompass na 
ohodnotenie a potvrdenie týchto kompetencií. 

Konečnú verziu programu okamžite zverejníme na webstránke projektu. Odberatelia tohto 
Spravodajcu dostanú pozvánku. 

 

4. Kompetencie nadobudnuté prácou v rodine ? 

Barbara Thiessen a Lucia Schuhegger z nemeckého Inštitútu pre mládež uverejnili článok v periodiku  
“Weiterbildung” (Ďalšie vzdelávanie), apríl/máj 2009, str. 14-16. 

Článok nájdete aj na webstránke nášho projektu v časti 'O projekte'.  

 

5. Novinky ohľadom Celoživotného vzdelávania (LLL) a Akreditácie predchádzajúceho učenia 
(APL) od zúčastnených krajín 

'Formálne alebo neformálne: Hlavné sú vedomosti, a nezáleží na tom, ako ich získate!' 

V súčasnosti je v Nemecku predmetom výskumu a debát dôležitosť kompetencií, nadobudnutých 
vrámci neformálneho učenia. Známy  'Forschungsinstitut Betriebliche Bildung' (f-bb), výskumný 
inštitút pre odborné vzdelávanie a výcvik v Nurnbergu, sa venuje vo svojom Spravodajcovi z januára 
2009 téme ohodnotenia a potvrdenia kompetencií nadobudnutých neformálne. V jednej zo svojich 
nedávnych štúdií Inštitút  zdôrazňuje, aké dôležité je vytvoriť spoľahlivé a všeobecne uznávané 
nástroje za účelom ohodnotenia a potvrdenia týchto znalostí a kompetencií. Autori štúdie sa kriticky 
vyjadrujú ohľadom nemeckého vzdelávacieho systému, zameraného najmä na získavanie diplomov 
a certifikátov, ktorý je oveľa prísnejší ako vo väčšine susedných krajín. 

Na webstránke Inštitútu www.f-bb.de si môžete prečítať Spravodajcu a objednať spomínanú štúdiu. 

 

Národné kvalifikačné rámce sa tvoria podľa Európskeho kvalifikačného rámca (EQF) 

Členské štáty EÚ momentálne pracujú na stanovení národných kvalifikačných úrovní ohľadom 
študijných výsledkov – toho, čo študent vie, čomu rozumie a čo je schopný spraviť – a spoja ich 
s Európskym kvalifikačným rámcom (EQF). EQF je pomôcka, ktorá sa používa vrámci celej EÚ za 
účelom upresnenia kvalifikácií a ich porovnateľnosti v krajinách celej Európy. 

Nemecký kvalifikačný rámec (DQR) 



Nemecko práve predložilo návrh na národný kvalifikačný rámec, ktorý je výsledkom spolupráce 
medzi federálnymi a krajskými úradmi, ale aj zástupcami rezortu vzdelávania, sociálnymi partnermi 
a inými odborníkmi. 

Návrh na Nemecký kvalifikačný rámec je k dispozícii na: 
http://www.deutscherqualifikationsrahmen.de [v nemčine]  

Flámsky kvalifikačný rámec (VKS) 

Za tvorbu 'národných' rámcov sú v Belgicku zodpovedné Komunity. Výbor Flámskeho parlamentu pre 
vzdelávanie v marci rokoval a schválil flámsku verziu Európskeho kvalifikačného rámca (EQF). Táto 
verzia sa bude používať pri tvorbe vzdelávacích programov, pri procesoch Akreditácie 
predchádzajúceho učenia (APL), pri integrácii neformálnej výučby do trhu práce atď. 

Ministerstvo školstva a Úrad práce usporadúvajú dňa 11. mája 2009 informačnú schôdzu, na ktorej 
sa bude hovoriť o Flámskom kvalifikačnom rámci (VKS). 

Ďalšie informácie o VKS a programe konferencie nájdete na 
http://www.ond.vlaanderen.be/inschrijvingen/vks [v dánčine]  

 

6. Webstránka projektu: www.famcompass.eu 

Na webstránke projektu nájdete podrobné informácie o tom, ako na projekte ďalej pracujeme. 
Záujemcovia o projekt a inštitúty, ktoré sa zúčastňujú na testovaní FamCompass-u, majú prístup ku 
konceptom nástroja. 

Myslíte si, že by ste FamCompass mohli výborne využiť pre Vašu organizáciu ? Chcete reagovať na 
FamCompass? Neváhajte a kontaktujte nás, a my Vám umožníme prístup do časti pre záujemcov 
o projekt. 

Tím projektu FamCompass - www.famcompass.eu - europa@hig.be  

Odoberanie tohto Spravodajcu je bezplatné. Prosíme Vás, aby ste ho poslali ďalším osobám 
a inštitútom, ktorých by jeho obsah mohol zaujímať. Ak si už neželáte odoberať Spravodajcu, 
pošlite email na europa@hig.be a do predmetu napíšte 'odhlásiť'. 

Tento 'Multilaterálny projekt spolupráce' prebieha vrámci  'Programu celoživotného vzdelávania' 
Európskej komisie (Vzdelávanie a kultúra DG) a je financovaný s podporou Európskej komisie. 
V publikácii sú vyjadrené iba autorove názory a Komisia nezodpovedá za akékoľvek použitie 
uvedených informácií. 

FAMCOMPASS - www.famcompass.eu - europa@hig.be 

 

 

 


